

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РИ ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

2

декабря 1942 года

№ 123 (1243)

Цена 5 коп.

Адрес редакции:
пос. Сосновское, Горькобласти

ПОДДЕРЖИМ УДАРЫ КРАСНОЙ АРМИИ ПО ВРАГУ СВОЕВРЕМЕННЫМ
ВЫПОЛНЕНИЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Поможем Красной Армии успешно бить врага

С большим воодушевлением встретили сообщение о наступлении Красной Армии у Сталинграда и на Центральном фронте Колхозники Барановского сельсовета. Это радостное известие вызвало новый подъем производительности и политической активности. Состоявшееся на днях совещание колхозного актива в своем решении заявило: — Беспредельно рады успехам нашей героической Красной Армии под Сталинградом и на Центральном фронте. Горим желанием дать все, что требуется Красной Армии для быстрого разгрома ненавистного врага.

Мы собрали и посылаем, вам наши защитники, 100 килограммов шерсти, 33 пары пер-

чаток, столько же теплых носок, 175 штук овчин 18 пар фуфаяк и брюк, 135 штук наволочек, полотенцев и других вещей. Сбор продолжается.

Полностью выполнив все обязательные государственные поставки, колхозники решили выделить для Красной Армии дополнительно 700 литров молока, 400 килограммов масла, 500 килограмм зерна и 150 килограмм льноволокна.

Мы призываем, — говорится в решении, — последовать нашему примеру всех колхозников Сосновского района.

— Пусть наш скромный подарок поможет Красной Армии быстрее разгромить фашистскую нечисть.

Гордеев, Коротин.

Производственный подъем

Доклад т. Сталина от 6 ноября и успешное наступление наших войск под Сталинградом вызвали новый трудовой подъем среди артельщиков Богдановской артели «Заря». Еще шире развернулось внутриартельное социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового производственного задания.

За последнее время в артели выросло число работающих перевыполняющих нормы выработки. Если в октябре перевыполняющих нормы было 42 человека, то в ноябре стало 48. Систематически перевыполняют нормы Тереманцев И. Т. Его показатели на покрыше замков 158 процентов и выше. Карпов В. П. на том же переходе дает ежедневно 120 процентов выработки. Астафьева М. В. на сборке коробки еще в октябре месяце выполняла норму лишь на 68 процентов, а в ноябре ежедневно дает 112 процентов к плану. Астафьева К. К. повысила производительность труда против октября на 29 процентов. Слесарь Климов Ф. И. при изготовлении матрицы на дугу вместо 6 дней затратил 2,5 дня.

Производственная программа артели выполнена на 120 процентов. В артели полностью ликвидированы потери на браке и вторых сортах. В ноябре сэкономлено горючего на двигателях внутреннего сгорания 600 килограмм.

Годовую программу артельщики обязались выполнить к 25 декабря. П.У.

На танкимени Сосновской молодежи

Успешно проходит сбор средств на танк имени Сосновской молодежи в Виткуловской неполной средней школе. Класные руководители, вожатые пионерских отрядов и звеньев провели с учащимися политико-воспитательные беседы. Особенно школьники восхищены боевыми успехами на фронте экипажа танка «Горьковский пионер», построенного на средства горьковских пионеров. Следуя их примеру, учащиеся Виткуловской школы, единодушно решили внести долю сред-

ств на постройку танка имени Сосновской молодежи.

Активными участниками сбора средств являются учащиеся 5 и 6 классов. Валентина Бобочкова внесла 20 рублей, отличник учебы Чесноков Геннадий — 19 рублей, Кошелев Александр — 20 рублей, Черепков Сергей — 11 рублей.

За три дня собрано 353 рубля, участвовало в сборе около 80 человек пионеров и школьников. Сбор средств продолжается.

Виткуловская НСШ.

Перед новым сельскохозяйственным годом

Колхозы Барановского сельсовета, несмотря на трудности, вызванные военной обстановкой, провели все сельскохозяйственные работы текущего года лучше и организованнее, чем в прошлом году. По сравнению с прошлым годом в колхозах расширены посевные площади, увеличено поголовье скота на фермах, произведен в более короткие сроки расчет с государством по обязательным поставкам хлеба, картофеля, овощей и продуктов животноводства.

Успеху проведения всех сельскохозяйственных работ способствовало социалистическое соревнование, которое широко развернулось между колхозами, бригадами, звеньями.

Хорошая подготовка к весеннему севу предопределила успех всех остальных работ. Особенно успешно справлялись с работами такие колхозы как Новинковский им. Кирова, Захаров-

ский «Декабрист», Пяличинский «5-ка в 4 года», Драчевский «Новый путь». В этих колхозах проведен образцово-весенний сев, по боевому справились с уборкой урожая, перевыполнили план озимого сева и полностью подъята зябь. План весеннего сева перевыполнен Захаровским колхозом, Новинковским, Сальковским и Драчевским. Обращение колхозников сельхозартели «Заря» о посеве сверхплановых гектаров озимых нашло горячий отклик в колхозах. Новинковский колхоз сверх плана засеял 30 гектаров, Захаровский колхоз — 11, Искандьевский — 9, Пяличинский — 8 гектаров.

Последний вид полевых работ — подъем зяби проведен образцово. План вспашки зяби выполнен всеми колхозами. Новинковский колхоз план подема зяби выполнил на 128 процентов, Драчевский — на 114 процентов, Захаровский — на 107

процентов.

Значительных успехов по сравнению с прошлым годом колхозы добились и в области развития общественного животноводства. Искандьевский колхоз план поголовья крупнорогатого скота перевыполнил на 9 голов, Драчевский — на 2 головы. По овцам план поголовья перевыполнен Новинковским и Красненским колхозами. По свиноводству план поголовья колхозами перевыполнен на 76 голов.

Все животноводческие фермы подготовлены к зимовке скота: отремонтированы и утеплены постройки, заготовлены необходимые корма.

Неплохо закончив 1942 сельскохозяйственный год, в колхозах развернулась подготовка к весне будущего года. Заготавливаются удобрения, приводятся в порядок и ремонтируются сельскохозяйственный инвентарь, готовятся к посеву семена.

Новый удар по противнику Началось наступление наших войск на центральном фронте

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. Великие Луки и в районе западнее г. Ржева. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. Великие Луки фронт немцев прорван протяжением 30 км. В районе западнее г. Ржева фронт противника прорван в трех местах: в одном месте протяжением 20 км., на другом участке протяжением 17 км. и на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 км. Нашими войсками прерваны железные дороги Великие Луки—Невель, Великие Луки—Новосокольники, а также железная дорога Ржев—Вязьма.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены четыре пехотных дивизии и одна танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачены до 400 человек пленных, 138 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3.592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом.

Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора Тарасова, генерал-майора Галицкого, генерал-майора Зыгина, генерал-майора Поветкина, полковника Виноградова, полковника Репина, майора Зубарева, полковника Маслова, полковника Михайлова, полковника Князькова, полковника Бусарова, полковника Андрущенко.

Наступление наших войск продолжается.

Совинформбюро.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск продолжается

ПОД СТАЛИНГРАДОМ.

В течение 30 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 6—10 километров и заняли ряд укрепленных пунктов.

За время боев с 26 по 30 ноября противник оставил на поле боя до 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

II.

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ.

В течение 30 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его пехоты и танков, успешно продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

За день боев захвачено: танков—17, орудий—37, пулеметов—40, складов—12 и уничтожено 58 танков.

Противник оставил на поле боя 7500 трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Не борются за развитие животноводства

Выполнить план развития животноводства — неотложный закон военного времени. Однако в Богдановском колхозе «Борец» о развитии общественного поголовья скота заботятся плохо. На фермах к плану 1942 года не хватает 13 голов крупного рогатого скота, 27 свиней. Птиц из 240 имеется только 37.

По маточному поголовью ферма крупного рогатого скота укомплектована лишь на 22 процента. И недаром, колхоз план госпоставок по молоку выполняет очень медленно. 8 тысяч литров молока недодано государству.

За скотом здесь нет надлежащего ухода. На свиноводче-

ской ферме имеется 9 свиноматок, от которых за три года не получено ни одного поросенка. Помещения для скота плохие, не утеплены. Телятника нет. Ежегодно телята находятся в тесном, не отапливаемом помещении. В результате в 1942 г. от приплода не сохранено ни одного теленка.

Мало заботится зав. фермой Заульскова и о кормах. Она до сего времени не знает, а сколько кормов ей отчислено на зиму для скота.

Правлению колхоза необходимо обращать должное внимание фермам и к 1943 г. план поголовья скота безусловно выполнить.

П.

Негде почитать газету

Сообщения Советского Информбюро о наступлении нашей Красной Армии беспредельно радуют советских людей тыла. Хочется знать о подвигах наших доблестных воинов ежедневно, каждый час, каждую минуту. Но вот в Новинковском колхозе о сообщениях Информбюро и через 5 дней узнать трудно. Культурно-политическая работа

здесь заброшена, негде почитать газету. Имеется красный уголок, но открывается он редко. Выдаваемые газеты, журналы ругаются. Культурно-массовая работа не ведется. В стороне стоит от такого важного дела и правление колхоза.

Горьков.

XII пленум Горьковского обкома ВКП(б) Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 г.

Резолюция XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 ноября 1942 г.

Призыв в духе народов товарища Сталина — дать больше хлеба, мяса для Красной Армии и населения и сырья для промышленности вызвал массовое социалистическое соревнование в колхозной деревне. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов трудятся самоотверженно, с небывалым подъемом.

Преодолевая трудности военного времени, колхозы области провели все сельскохозяйственные работы лучше и организованнее, чем в прошлые годы. В 1942 году посевная площадь яровых и озимых культур увеличена на 121 тыс. гектаров. Весенний сев закончен на 18 дней и уборка урожая на 30 дней раньше прошлого года. Значительно лучше проведены уход за посевами и борьба с потерями урожая. В результате этого получен хороший урожай зерновых, овощных и кормовых культур и небывало высокий урожай льна.

Хорошо провели все сельскохозяйственные работы: Вахский, Борский, Чкаловский, Пильнинский, Арзамасский, Сергачский, Богородский, Тоншаевский, Богородский, Городецкий, Спасский, Чкаловский, и Кудебацкий районы, а также Камешская, Хвощевская, Богородская, Рожновская, Красно-Октябрьская, Петрякинская, Борская и Покалевская МТС.

Колхозы области успешно выполняют государственный план развития животноводства. поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 28,9 проц., свиней — на 54,8 и овец — на 40,3 проц.

Перевыполнен план сенокоса и заложено силоса в 3,5 раза больше, чем в прошлом году.

Однако в 1942 году колхозники и совхозники области не выполнили план агротехнических мероприятий, особенно по заготовке и вывозке местных удобрений, яровизации, подкормке посевов и междурядной обработке картофеля.

МТС области неудовлетворительно работали в период весеннего сева, на подеме зяби и не выполнили план комбайновой уборки. Вадская МТС убрала в среднем на комбайн 10,5 гектара, Ушаповская — 10,3 гектара, а Чернухинская — 1,9 гектара, Пыщугская, Таможниковская, Ардатовская, Ворытнянская, Вадская, В. Талызинская и Дивеевская МТС выполнили годовую план тракторных работ всего лишь на 36—49 проц.

Ряд районов, особенно Наруксовский, Салганский, Ардатовский, Б.-Болдинский, Межевской, Гагинский, Тонкинский, Пыщугский и Ивановский затянули обмолот хлебов и крайне неудовлетворительно выполняют план хлебозаготовок. Многие районы до сих пор не выполнили государственного плана заготовок картофеля и овощей и медленно ведут сдачу льна и конопли государству.

Дальше — Константиновский, Тепло-Станский, Шарьинский,

Выксунский и Лядовский районы неудовлетворительно выполняют государственный план развития общественного животноводства.

Медленно разворачивается подготовка к весеннему севу в МТС, совхозах и колхозах области.

План ремонта тракторов на 20 ноября выполнен всего лишь на 14,3 проц., а большинство колхозов к ремонту сельскохозяйственного инвентаря не приступило. Не закончена засыпка семенных фьюдов, медленно идет очистка и проверка качества семян.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, начальников политотделов и директоров МТС и совхозов, правления колхозов полностью закончить обмолот хлебов и вытирание семенных трав до 10 декабря, а первичную обработку всего урожая льна до 1 января 1943 года.

2. Обязать руководителей партийных, советских и заготовительных организаций обеспечить выполнение плана хлебозаставок к 5 декабря, картофеля — к 15 декабря и сдачи льна — к 1 января 1943 года. Добиться полной ликвидации всех недоимок по сдаче сельхозпродуктов государству всеми хозяйствами колхозников, единоличников, рабочих и служащих.

3. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам обеспечить выполнение плана развития общественного животноводства не только районом в целом, но и каждым колхозом и совхозом. Установить строгий контроль за сохранением всего поголовья скота в колхозах и совхозах, тщательно разбирать каждый случай падежа скота и виновников привлекать к ответственности.

4. Обязать обло, райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, правления колхозов немедленно развернуть ремонт тракторов и сельхозмашин и обеспечить высококачественное проведение ремонта в сроки, установленные решением бюро обкома ВКП(б) от 13 ноября 1942 г.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что успех осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин будет зависеть от производства и реставрации запасных частей в МТМ, МТС, предприятиях местной промышленности, промышленности и в колхозных кузницах; от строжайшей экономии в расходовании запасных частей, материалов и топлива и от того, как парторганизации, политотделы МТС и совхозов мобилизуют рабочих, инженерно-технических работников и колхозников на выполнение этой важнейшей народно-хозяйственной задачи.

5. Отметить, что директора заводов: Красное Сормово, автозавода им. Молотова, Станко-

завода и некоторые другие неправильно считают производство запасных частей к тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам второстепенным делом, в результате чего не выполняют план изготовления запасных частей.

Обязать директоров и руководителей партийных организаций заводов немедленно приступить к изготовлению запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин и обеспечить выполнение плана в сроки, установленные решением бюро обкома ВКП(б) от 13 ноября 1942 года.

6. Придавая исключительное значение народно-хозяйственное значение переводу колесных тракторов МТС и совхозов на газогенераторное топливо, поручить облполкому утвердить на 1942-43 г. план перевода колесных тракторов на газогенераторное топливо и организовать производство газогенераторных установок к тракторам на предприятиях области.

7. Обязать обло, на основе опыта работы лучших колхозов, разработать примерные нормы выработки на все сельскохозяйственные работы 1943 года.

Поручить райкомам ВКП(б) и райисполкомам обеспечить составление и утверждение рабочих планов проведения весеннего сева в колхозах до 1 марта 1943 года.

8. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы и правления колхозов закончить засыпку семян по каждой культуре до 15 декабря 1942 года и довести их до кондиционного состояния. Провести первую проверку качества семян в контрольно-семенных лабораториях не позднее 1 января 1943 года.

9. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы, директоров совхозов и правления колхозов обеспечить заготовку и вывозку на поля не менее 4 миллионов тонн навоза, одного миллиона тонн торфа и 35 тысяч тонн золы.

Поставить в колхозах и совхозах с 1 декабря 1942 года на вывозку местных удобрений не менее 20 проц. лошадей и не менее 20 тысяч голов крупного рогатого скота.

Провести с 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года месячник по заготовке и вывозке местных удобрений.

10. Обязать обло и райисполкомы, директоров совхозов и правления колхозов организовать во всех колхозах и совхозах ремонт и производство новых транспортных средств (телег, колес, саней и сбруй).

Поручить облплану, облместпрому и уполномоченному промкооперации организовать производство транспортных средств для колхозов и совхозов на предприятиях местной промышленности и промкооперации.

11. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам установить контроль за ходом распределения доходов и урожая в колхозах. Организовать проверку правильности учета трудовой и полученного урожая бригадами и звеньями с тем, чтобы обеспечить выдачу дополнительной оплаты колхозникам в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б).

12. Обязать райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и совхозов покончить с недооценкой подготовки кадров МТС и колхозов. Не позднее 1 декабря полностью укомплектовать школы и курсы по подготовке трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных отрядов и механиков. В течение зимы провести подготовку всех председателей колхозов на 10—15-дневных и бригадиров колхозов на 5—7-дневных курсах.

13. Обязать обло, райкомы и горкомы ВКП(б), райисполкомы и горсоветы обеспечить к 1 января 1943 года строительство новых, ремонт и восстановление существующих парников и теплиц, заготовку навоза и семенного материала для проведения своевременного посева и закладки овощей в закрытом грунте.

14. Придавая исключительное значение своевременной подготовке тягловой силы к весеннему севу, обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы, правления колхозов и директоров совхозов принять меры к сохранению всего поголовья лошадей, обеспечить повседневный контроль за содержанием, кормлением и эксплуатацией коня. Провести в течение зимнего периода подготовку всего малопродуктивного крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

15. Отмечая значительное увеличение собственной производительной базы для улучшения питания рабочих и служащих предприятий и учреждений за счет подсобных хозяйств предприятий, а также индивидуальных огородов рабочих и служащих, пленум обкома ВКП(б) обязывает руководителей предприятий, учреждений и профсоюзных организаций обеспечить улучшение и дальнейшего развитие подсобных хозяйств и индивидуальных огородов и своевременную подготовку их к весеннему севу в 1943 году.

16. Пленум обкома ВКП(б) считает, что успех подготовки к весеннему севу будет зависеть от качества руководства партийных организаций колхозами и от уровня массово-политической работы среди колхозников, работников МТС и совхозов.

Обязать райкомы ВКП(б), начальников политотделов МТС и совхозов поднять роль первичных партийных и комсомольских организаций по руководству хозяйственной деятельностью колхозов. Добиться, чтобы

каждая партийная и комсомольская организация по большевистски боролась за выполнение производственных планов и государственных заданий, повышала авангардную роль коммунистов и комсомольцев на производстве и ежедневно обеспечивала выполнение и перевыполнение производственных заданий. Систематически вести партийно-воспитательную работу с беспартийным колхозным активом и стахановцами, вовлекая лучших из них в ряды партии.

Шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и колхозниц, установить такой порядок, чтобы результаты работы каждого звена, бригады и колхоза в целом ежедневно были известны колхозникам.

Вести в практику работы парторганизаций села не реже одного раза в неделю проводить политинформации в колхозах по вопросам военно-хозяйственных задач и текущего момента силами руководящих партийных и советских работников района.

17. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и начальников политотделов МТС и совхозов систематически проверять выполнение взятых колхозами, совхозами и МТС обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании. Обсудить итоги соревнования колхозов, МТС и совхозов за 1942 год и новые обязательства на 1943 г. на районных совещаниях партийно-советского и колхозного актива, на собраниях работников МТС и общих собраниях колхозников. Мобилизовать колхозников, работников МТС и совхозов на быстрое завершение всех сельскохозяйственных работ текущего года, выполнение плана заготовок сельхозпродуктов, успешную подготовку колхозов, совхозов, МТС к весеннему севу 1943 года и завоевание во Всесоюзном социалистическом соревновании за 1942 г. переходящего знамени Государственного Комитета Обороны.

* * *

Пленум обкома ВКП(б) выражает уверенность в том, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области, вооруженные историческим докладом товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, покажут новые образцы самоотверженной работы по дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, дадут стране и фронту еще больше продовольствия и сырья для промышленности и этим помогут нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить ненавистные орды фашистских захватчиков.

Ответ. редактор
В. А. СОКОЛОВ.